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Пояснительная записка 

к учебному плану МБОУ СОШ № 19 г.Канска

 по адаптированной программе для слабовидящих детей
      Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 19 г.Канска (далее – школа) в рамках общеобразовательного учреждения реализует адаптированные программы начального общего образования для слабовидящих детей.
        Учебный план по адаптированной программе для слабовидящих детей МБОУ СОШ № 19 является основным нормативным документом, устанавливающим перечень  учебных предметов и объем учебного времени, отведенного на их изучение.

      Ориентация на заказ родителей, на требования концепции модернизации образования позволила сориентировать деятельность образовательного учреждения на достижение следующих результатов:

     - создание условий для реализации права каждого ученика на получение образования;

     - социализация личности школьника, его адаптация к новым экономическим условиям;

     - готовность к самоопределению, саморазвитию.

     Достижение обозначенных результатов осуществляется посредством реализации соответствующего содержания образования.
     Учебный план по адаптированной программе для слабовидящих детей разработан на основе 
·   Примерного учебного плана для слабовидящих детей, утвержденного приказом Министерства образования от 10.04.2002 года №29/2065 - П «Об утверждении планов специальных (коррекционных) образовательных учреждений для обучающихся и воспитанников с отклонениями в развитии (I-VIII вида), 
·   Методических рекомендаций по формированию учебных планов для организации образовательного процесса детям с ограниченными возможностями здоровья в Красноярском крае (письмо министерства образования и науки Красноярского края № 5429 от 17.06.2013г.)
·    ФБУПа  для образовательных учреждений Российской Федерации (приказ № 13-12 МОРФ, от 09.03.2004 г), с изменениями, внесенными приказами Министерства образования и науки Российской Федерации № 241 от 20.08.2008 г., № 889 от 30.08.2010,  № 1994 от 03.06.2011;

·    Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации  № 373  от «6» октября 2009 г. «Об утверждении и введении в действие 
федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования», с изменениями, внесенными приказом Министерства образования и науки Российской Федерации № 1241 от 26.11.2010 г.; 
·    Письма Министерства образования и науки Российской Федерации № 08-250 от 22.08.2012 «О введении учебного курса ОРКСиЭ»;

·   Закона Красноярского края «О внесении изменений в законы края, регулирующие вопросы в области краевого (национально-регионального) компонента государственных образовательных стандартов общего образования в Красноярском крае» от 30.06.2011 года № 12-6054,
·   Санитарно-гигиеническими правилами и нормативами, утвержденными Постановлением № 189 Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 29.12.2010 г (СанПиН 2.4.2.2821-10). 

Учебный план по адаптированной программе для слабовидящих детей регламентирует организацию образования слабовидящих детей в различных формах, и механизмы реализации задач адаптированного образования: обеспечение коррекции первичных и вторичных отклонений в развитии у детей с нарушениями зрения, развитие сохранных анализаторов, формирование коррекционно-компенсаторных навыков, способствующих социальной адаптации обучающихся.

Образовательный процесс осуществляется в соответствии с уровнями общеобразовательных программ:

уровень начального общего образования (1-4 классы);

       Формы  реализации  регионального  (национально-регионального)  компонента государственного образовательного стандарта общего образования определяются образовательным учреждением. 
       Учебным планом обеспечивается непрерывность начального и основного общего образования и возможность обучающимся продолжать своё образование в образовательных учреждениях, реализующих программы более высокого уровня. 

       Образовательный процесс имеет коррекционную направленность и максимально индивидуализирован. 

     Школа обеспечивает 

·      обучение 

· воспитание 

· коррекцию первичных и вторичных отклонений в развитии у воспитанников с ограниченными возможностями 

· развитие сохранных анализаторов; формирование коррекционно-компенсаторных навыков, способствующих социальной адаптации и реабилитации. 
   Обязательная нагрузка учащихся по всем классам не превышает предельно допустимую.
        1-3 классы работают в режиме 5-ти дневной, 4-й – 6-ти дневной учебной недели.  Данный режим работы позволяет полностью реализовать федеральный компонент государственного образовательного стандарта, который обеспечивает единство образовательного пространства Российской Федерации и гарантирует овладение выпускниками начальной школы необходимым минимумом знаний, умений и навыков, обеспечивающими возможности продолжения образования.

        По своей структуре учебный план соответствует базисному учебному плану и состоит из двух частей: инвариантной  и вариативной. 

       Инвариантная часть обеспечивает получение слабовидящими обучающимися основного общего образования, формирование личностных качеств, соответствующих общественным идеалам, социальную адаптацию на основе развития у обучающихся компенсаторных механизмов в условиях специальной коррекционной работы. 
         Вариативная часть позволяет учитывать индивидуальные зрительные, возрастные психофизические и личностные особенности обучающихся (способности, активность, интересы и склонности и др.): 

· Обязательные подгрупповые и индивидуальные занятия - по развитию мелкой моторики рук, социально-бытовой и пространственной ориентировке. 

· Индивидуальные занятия - по охране и коррекции слабого зрения, зрительного восприятия, исправлению речевых и физических недостатков. 

· Коррекционные курсы дополняют и расширяют возможности слабовидящих обучающихся в успешности овладения знаниями и умениями программного материала. 

        Индивидуальные и групповые коррекционные занятия (по развитию мелкой моторики, по охране и коррекции остаточного зрения и развитию зрительного восприятия, по  лечебной физической культуре, социально-бытовой ориентировке,  предметно-практической деятельности) проводятся как в первой, так и во второй половине дня; их продолжительность 15-25 минут. Эти занятия проводятся учителем-дефектологом (тифлопедагогом), учителем-логопедом, педагогом-психологом, другими специалистами.

 Группы  на  коррекционные  занятия (2-3 человека) комплектуются  с  учетом структуры зрительного дефекта, степени и характера нарушения зрения, уровня речевого и психофизического развития детей, а на занятия лечебной физической культурой – и в соответствии с медицински​ми рекомендациями.

        При  проведении  занятий по технологии, иностранному языку, физической культуре, социально-бытовой ориентировке, факультативных занятий допускается деление класса на подгруппы. 

       Учебный план финансируется не ниже общего количества часов, определяемого Базисным учебным планом на каждый класс (с учетом дополнительного финансирования при делении классов на группы).

        Групповые коррекционные занятия финансируются в зависимости от количества групп, формируемых в соответствии с видами и характером нарушений в развитии детей, и независимо от количества обучающихся в группе.

Для реализации учебного плана школа имеет необходимое кадровое, методическое и материально-техническое  обеспечение. Учебный план дает возможность расширить содержание образования, отвечает запросам социума, предполагает удовлетворение образовательных потребностей учащихся и родителей. Способствует повышению качества образовательной подготовки, создает необходимые условия для самоопределения и развития творческих способностей учащихся.
